



## 王海涛：在希望的田野上耕耘

本报记者 黄业波 通讯员 甄林



王海涛到田间指导大豆机播。

本报记者 黄业波 摄

扎根农村35载，痴心为农，与祖国同歌。

35年，他致力新机具、新技术的引进、试验、示范、培训和推广，目前拥有无人驾驶打药飞机10架，收割机、拖拉机、小麦免播机、深松机、喷灌机、高地隙植保机、大型烘干机等各类农业机械化设备近400台。他成立的农机专业合作社先后被评为全国农机合作社示范社、全国优秀创新示范农机合作社、中国质量信用AAA级示范社、河南省优秀农民合作社、河南省平安农机示范合作社等。

他就是睢县白楼乡大蒋楼村党支部书记、海涛农机合作社理事长王海涛。

1984年，正处于农村改革、实行家庭联产承包责任制之际，王海涛家分得10多亩责任田，17岁的他高中毕业后便被当时当工人的父亲留在了农村，“你走了，谁来种这10多亩地。”为把他留在农村，当年父亲筹钱4000元给王海涛买了一部四轮拖拉机，从此，王海涛与农机结下了不解之缘。每年农忙时节，王海涛除了耕种好自己的责任田外，还对周边群众开展耕种、脱粒、运输等农业服务业务。

1999年，由于王海涛年轻、精明能干、人缘好，该村时任支部书记王训杰介绍他入了党。2000年，在“三个代表”驻村工作队的考察和建议下，王海涛进入村“两委”班子。“你要想在群众中有威望，不但人缘好、处事公平，还得有带富能力。”老支书的话时刻在王海涛的脑海里回响。

做给群众看，带着群众干。2001年，王海涛购置了白楼乡第一台联合收割机，大大加快了群众颗粒归仓的进程，收入也相当可观。当年，王海涛被乡党委任命为村支部书记。

“2007年，《中华人民共和国农民专业合作社法》开始施行。我就有了成立农民专业合作社的想法。”王海涛说。

2009年7月，王海涛整合资金93万元，成立了占地60余亩的白楼乡海涛农机专业合作社。到2013年，该合作社注册资金达到1200万元，成员由成立之初的9人发展到212人。经营范围扩大到农机各类作业服务、农技推广、农业种植等，建成规模农业机械房、机械维修车间等基础设施4000多平方米，并配套建成了加油站，固定资产1500万元；拥有规模化经营土地1500多亩，托管土地3000亩，订单农业2万亩，年作业面积达32万亩，受益农户1.1万多户，辐射周边2市4县10个乡镇，已成为耕、种、管、收、烘、冷藏为一体的现代化综合合作社。目前，该合作社农业服务范围扩展到新疆、安徽、山东等10多个省域，飞防面积超过15万亩。

“今年4月，习总书记在参加十三届全国人大二次会议河南代表团审议时的重要讲话，更加激励我们扎根农村的企业向致富能力、带富能力上奋勇前行。”王海涛说，“我们合作社之所以在农村能扎根、起步到腾飞，重要的是离不开人才和科技，更离不开党的好政策。”据他介绍，他大学毕业的儿子也子承父业，成为了一名优秀的农机手，并在中国农机手技能大赛上获得了亚军。

“今后我们将在政府的支持下，一是流转土地，实施规模化、集约化经营，让部分群众从农业中解脱出来，从事二三产业；二是加大对周边群众的土地进行托管，实行统一、集中耕种、收管、烘干和储运；三是加大秸秆回收利用力度，发展循环经济；四是免费培训新型农民，为乡村振兴加油助力。”谈起今后的发展，王海涛信心十足。

## 习近平对四川长宁6.0级地震作出重要指示

要求全力组织抗震救灾 切实保障人民群众生命财产安全

李克强就救灾工作作出批示

新华社北京6月18日电 北京时间6月17日22时55分，四川宜宾市长宁县发生6.0级地震，震源深度16公里。截至目前，地震已造成13人死亡、158人受伤、14万余人受灾，部分水电、交通、通信等基础设施受损。

地震发生后，中共中央总书记、国家主席、中央军委主席习近平高度重视并作出重要指示，要求全力组织抗震救灾，把搜救人员、抢救伤员放在首位，最大限度减少伤亡。解放军、武警部队要支持配合地方开展抢险救灾工作。注意科学施救，加强震情监测，防范发生次生灾害，尽快恢复水电供应、交通

运输、通信联络，妥善做好受灾群众避险安置等工作。当前正值汛期，全国部分地区出现强降雨，引发洪涝、滑坡等灾害，造成人员伤亡和财产损失，相关地区党委和政府要牢固树立以人民为中心的思想，积极开展防汛抢险救灾工作，切实保障人民群众生命财产安全。

中共中央政治局常委、国务院总理李克强作出批示，要求抓紧核实地震灾情，全力组织抢险救援和救治伤员，尽快抢修受损的交通、通信等基础设施。及时发布灾情和救灾工作信息，维护灾区社会秩序。（下转2版）

张建慧主持召开市政府常务会议

## 研究创建国家食品安全示范城市工作

本报讯（记者 王正阳）6月18日，市长张建慧主持召开市政府第83次常务会议，研究我市创建国家食品安全示范城市工作。市领导吴祖明、张家明、岳爱云、倪玉民、李建仓、王金启、曹月坤参加会议。

会议指出，商丘是农业大市、国家粮食主产区，也是食品生产、消费、输出大市，食品产业已经成为我市工业经济中的主导产业。创建国家食品安全示范城市，是我市积极践行以人民为中心发展思想的重要举措，有利于提升

食品产品质量和信誉度、推进食品产业持续健康发展，有利于保障人民群众食品安全、维护社会大局和谐稳定。

会议要求，要及时启动创建工作，尽早制订出台《商丘市创建国家食品安全示范城市实施方案》等文件。要建立工作推进机制，完善工作推进制度，市、县同步启动创建工作，全力以赴抓好任务落实。要按照创建标准、创建流程和“双安双创”整体思路，从提高食品安全、提高系统安全、提升

检测手段、提升管理能力等方面着手，构建政府主导、企业负责、部门联动、公众参与的食品社会共治格局。要以最严谨的标准、最严格的监督、最严厉的处罚、最严肃的问责强力推进，建立食品安全现代化治理体系，形成绿色、安全、高质量的食品产业发展方式，为人民群众“舌尖上的安全”提供更加坚实的保障。

会议还研究了全市水环境攻坚、草地贪夜蛾应急防控等工作。

周树群主持召开

## 市五届人大常委会主任会议

本报讯（记者 张博）6月18日，市人大常委会主任周树群主持召开主任会议，听取审议有关事项，研究确定市五届人大常委会第十六次会议议题及召开时间。市人大常委会副主任刘沛、王琦、刘兵、姬咏常和秘书长金世超出席。

在听取审议市政府《关于我市农业供给侧结构性改革情况的报告》有关准备情况的汇报后，周树群指出，市人大常委会要通过开展调研、专题审议等，督促各级加大农业投入力度，完善农业基础设施，推进农业产业结构优

化升级，并强化科技创新，提高农业科技支撑能力，确保农业供给侧结构性改革稳步推进。

在听取审议市中级人民法院《关于民事审判情况的专项工作报告》有关准备情况的汇报后，周树群强调，在今后的工作中，市人大常委会要督促全市各级法院着力提高政治站位，围绕全面深化司法改革，坚持服务大局，紧紧围绕中心工作，充分发挥民事审判职能作用；牢固树立司法为民理念，充分发挥民事审判的定纷止争、化解矛盾、保障群众利益、弘扬社会公德、实现公平正义的重要职能；加强民事

审判队伍建设，切实提高法官服务大局、驾驭庭审、处理疑难复杂案件的能力。持续强化纪律作风建设，严格日常监督管理，确保廉洁司法、公正司法，自觉主动接受人大和社会各界的监督。

会议还听取审议了市政府《关于我市文物保护工作情况的专项工作报告》《关于全市宗教工作情况的专项工作报告》有关准备情况的汇报，市人大常委会执法检查组关于《〈中华人民共和国水污染防治法〉和〈河南省水污染防治条例〉贯彻实施情况的报告》有关准备情况的汇报，关于《商丘市人大机关信访工作办法》的有关情况汇报，关于商丘市人大常委会预算联网监督软件系统建设使用意见的有关情况汇报。听取关于市人大常委会第一次审议《商丘市文明行为促进条例（草案）》《商丘市扬尘污染防治条例（草案）》准备情况的汇报。

会议还听取审议了人事任免事项。

## 分类垃圾回收 手机扫码收款



小区居民往收集点卖分类垃圾。

6月18日，河南先锋环保科技有限公司工作人员来到南京路温馨馨苑小区收集分类垃圾。今年以来，该公司在小区、学校等地设置了9组垃圾分类回收箱，回收织物、玻璃、塑料等6大类可回收垃圾。群众可通过手机扫码、刷卡等方式，投放可回收的垃圾，相应的金额直接到账，方便快捷，整个过程不到30秒。

本报记者 邢栋 摄影报道

“两城”联创在行动

## “我和我的祖国——我和共和国同龄”征稿启事

为庆祝中华人民共和国成立70周年，本报拟开办《我和我的祖国——我和共和国同龄》专栏，通过对与中华人民共和国同龄的老干部、老战士、老农民、老工人、老劳模、老教师等进行采访，深入挖掘他们成长的故事、时代的变化、历史的变迁及主人公的幸福感、获得感。

欢迎广大读者踊跃来稿和提供相关新闻线索。新闻热线：2616005、2616025。来稿请发送至sqrbjwb@126.com或sqrbxq@163.com。邮件请注明“我和我的祖国——我和共和国同龄”字样，本报将择优刊登。

《商丘日报》编辑中心

## 攻坚克难 创建为民

——访市创卫办副主任，市卫健委党组书记、主任张树仁

本报记者 司鹤欣

“国家卫生城市创建工作开展以来，我们对照《国家卫生城市标准》和创建国家卫生城市考评体系，以城市市容环境、农贸市场、食品安全、城中村及城乡接合部治理、单位和居民区规范管理等为整治重点，加快城市基础设施建设，广泛开展全民健康教育、环境保护、病媒生物防治及传染病防治等工作，促进全市整体卫生环境水平不断提高。”6月18日，市创卫办副主任，市卫健委党组书记、主任张树仁在接受采访时说。

创建工作开展以来，通过不断完善城市基础设施，深入开展市容环境综合整治，我市市容市貌和城市管理水平都得到了显著提升。据不完全统计，今年以来全市共清除生活垃圾58万吨；清运渣土613万立方米，占总量913万立方米的67%；拆除旱厕1216座，拆除开放性垃圾池和垃圾通道1.6万处，改造背街小巷383

条、城中村72个、老旧小区109个，治理大杂院243个。

“创卫”工作等于把整个城市打扫一遍、清洗一遍，归根结底是为了给广大市民提供一个更加优美健康的生活环境。在工作中，我们坚持“为了群众、依靠群众”，通过政府组织、部门合作、基层参与的方式，全力推进这项工作开展。”张树仁说。

为了促进“创卫”工作落到实处，我市建立健全了创建国家卫生城市效能问责办法、网格化管理办法等长效管理机制，编印了商丘市创建国家卫生城市指导手册、病媒生物预防控制工作手册、创建国家卫生城市行业卫生标准等技术标准，并建立完善了创建国家卫生城市日调度、督导检查、考核奖惩等工作机制。仅今年4月13日至5月23日，一个多月时间，督导检查发现问题845处，通报批评328次，经

济处罚517次，累计罚款106万元。

关于下一步工作，张树仁说：“虽然我们市‘创卫’工作取得了一些成绩，但由于历史欠账较多，城市发展较快，发展中还存在不少短板和不足。我们梳理了市政道路、背街小巷、黄土裸露问题，旱厕治理和公厕及垃圾中转站建设、建筑垃圾、农贸市场、老旧小区、交通秩序、病媒生物防治、食品‘三小’、早夜市管理等十个方面的问题。我们将以超常规的工作方法、超常规的工作机制、超常规的工作手段，提速加劲，攻坚克难，扎实推进国家卫生城市创建工作，确保尽快达到创建国家卫生城市标准。”

创建国家卫生城市



【编辑 王义才】



## 柘城生态好，珍稀鸟儿都知道

▶▶3版